

1月8日，中央电视台综合频道播出电视专题片《永远吹冲锋号》第二集。片中提及江西省政协原副主席、江西省抚州原市委书记肖毅，在任抚州期间曾滥用职权，力捧虚拟货币“挖矿”企业，该企业从2017年到2020年用电量占到全市10%。



肖毅自述。图片来自电视专题片《永远吹冲锋号》

“我知道他会‘挖矿’。他进来的时候，当时2018年虚拟货币下跌，他就跟我说他要转型。2019年虚拟货币又上去，他基本上就没有按照他说的转型，他就一门心思在‘挖矿’。”肖毅在专题片中自述道。

创世纪公司实际控制人林庆星表示，自己告知过肖毅，公司是有“挖矿”业务的。“数字经济需要这样一个‘成果’来当作一个‘政绩’。我们需要一张‘名片’，抚州也需要一张‘名片’。”

专题片强调，肖毅曾授意林庆星公司在有人来参观检查时，“表演”一些其他业务。林庆星对此表示，矿机换个操作系统就可以运行人工智能。

据悉，创世纪公司约有16万台“矿机”每天运行，从2017年到2020年这一家公司的用电量就占到抚州全市用电总量的10%。专题片指出，为掩盖真实情况，肖毅授意有关部门虚构统计专报和调整用电分类，并违规要求为该公司提供财政补贴，违规推动政府机关为该公司提供担保、贷款等融资支持达24亿余元，帮助该公司在高新区新建了数据中心大楼。

中央纪委国家监委机关工作人员刘晟在专题片中透露，肖毅要求林庆星把创世纪公司伪装成一个大企业，掩盖了其实质上是一个“挖矿”企业，事实上它只能造



拟货币“挖矿”项目，并

加快有序退出存量项目。同时，

《通知》将虚拟货币“挖矿”活动列为淘汰类产业，并严禁以数据中心名义开展虚拟货币“挖矿”活动，以及停止对虚拟货币“挖矿”项目的一切财税支持和停止提供金融服务等。

2022年3月，中央纪委国家监委网站发文称，为贯彻落实《关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知》，各地各部门持续保持整治虚拟货币“挖矿”高压态势，维持金融市场秩序，推动走

好绿色低碳高质量发展之路。其中强调，

要紧盯虚拟货币“挖矿”背后的作风问题、责任问题、腐败问题，依规依纪依法严惩不贷。